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COMUNE DI VIGNONE 
(Provincia del Verbano Cusio Ossola) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

NUMERO: 31 DATA: 30/10/2019 

 

OGGETTO: INTERPELLANZA N.1/2019 DEL GRUPPO CONSILIARE "INVITA VI-
GNONE": ACCERTAMENTO DEMANIALE USI CIVICI VIGNONE" 

L’anno duemiladiciannove, il giorno trenta del mese di ottobre alle ore 19:45, nella sala 
consiliare del comune di Vignone in piazzale Pertini n. 1, in seguito a convocazione dispo-
sta dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica straordinaria ed in 
prima convocazione, nelle persone dei signori: 

Nominativo Presente Assente 

1) ARCHETTI Giacomo Maurizio X       

2) SENA Fabrizio X       

3) RESENTINI Valerio       X 

4) TAGLIONI Maria X       

5) FASOLO Roberto X       

6) MEREGALLI Olga X       

7) GEAT Annamaria X       

8) BELLANTONI Davide X       

9) VERAZZI Magda       X 

10) LAZZARINI Gianluca       X 

11) MANNI Sergio       X 

TOTALI 7 4 

Partecipa alla seduta e verbalizza il Segretario comunale Dott.ssa Paola Marino. 

Il Presidente ARCHETTI Giacomo Maurizio, in qualità di Sindaco, dichiara aperta la se-
duta per aver constatato il numero legale degli intervenuti, passa alla trattazione 
dell’argomento di cui all’oggetto. 



OGGETTO: INTERPELLANZA N.1/2019 DEL GRUPPO CONSILIARE “INVITA VIGNO-
NE”: ACCERTAMENTO DEMANIALE USI CIVICI VIGNONE 

 
Il Sindaco, nel dare atto dell’assenza della minoranza, informa l’Assemblea che in data 
04.10.2019 è pervenuta da parte del gruppo di minoranza “InVita Vignone” l’interpellanza, 
che si allega al presente atto per farne parte integrante e sostanziale. 
 

Richiamato l’art.37 del vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, il 
Presidente così risponde all’interpellanza: 

“Sulla questione degli usi civici è stato esercitato, da parte del capogruppo di minoranza, il 
diritto di accesso a tutta la documentazione. Trattasi di un adempimento obbligatorio so-
prattutto in considerazione del procedimento in corso di variante strutturale al PRG per il 
quale la stessa Regione richiede la produzione, tra la documentazione di progetto di va-
riante, del piano di accertamento demaniale sugli usi civici. La capogruppo di minoranza 
era consigliere anche nella precedente compagine amministrativa, pertanto si trattava di 
documentazione di cui doveva già aver preso visione. 

In ogni caso, il piano, che si ribadisce essere dovuto per legge e non nella disponibilità 
dell’Amministrazione, ha lo scopo di regolarizzare le forme di possesso senza titolo o sen-
za valido titolo, e, in ultima analisi, tutelare gli stessi privati che diventano, con la concilia-
zione, proprietari a tutti gli effetti dei beni posseduti gravati oggi da uso civico. 

I privati, e gli stessi proprietari della centrale interessata dal piano di accertamento dema-
niale, sono stati convocati e si è provveduto ad illustrare, anche in pubbliche riunioni, con 
l’ausilio del tecnico incaricato Geom. Locarni, i contenuti e le finalità del piano”.  





Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
F.to ARCHETTI Giacomo Maurizio 

 
IL CONSIGLIERE ANZIANO 

F.to :  Sena Loredana  
___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to : Dott.ssa Paola Marino  

___________________________________ 

 

 

 
 

 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

Si certifica che copia del presente verbale sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dalla data odierna. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dott.ssa Paola Marino 

VIGNONE, lì 08/11/2019 
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DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________________ 
 
 

❑ Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
❑ Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
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Dott.ssa Paola Marino 
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